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બાયતીમ ઇતતશાવ પ્રશ્ન઩ત્ર -1  

1. નીચે આ઩ેર 1857 સ્લાતતં્રમ વગં્રાભન  ંસ્થ઱ અને નેતતૃ્લ તલ઴ે જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
(1) ઝાવંી    (a) નાનાવાશફે ઩ેશ્વા 
(2) ગ જયાત    (b) ફેખભ શજયત ભશરે 
(3) ઔાન઩ ય    (c) યાણી રક્ષ્ભીફાઈ  
(4) રકનો    (d) ખયફદદાવ મ કી  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

2.નીચે આ઩ેર જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
(1) ઇ.વ. 1773    (a) વનદી ધાય૊  
(2) ઇ.વ. 1833    (b) ઔામભી જભાફધંી  
(3) ઇ.વ. 1782    (c) તનમાભઔ ધાય૊  
(4) ઇ,વ, 1793    (d) વારફાઈ વતંધ  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

3. ઔમા સ્લાતતં્ર્મવેનાની 1857ને બાયતન૊ પ્રથભ સ્લાતતં્ર્મ વગં્રાભ ખણાવ્મ૊ શત૊ ? 

(A)  તલનામઔ વાલયઔય  (B) નાનાવાશફે ઩ેશ્વા  (C) લીય બખતતવિંશ  (D) યાણી રક્ષ્ભીફાઈ  
4. ઇ.વ. 1854ભા ંબાયતભા ંવોપ્રથભ ઔા઩ડ તભર ઔમા ંળરૂ થઈ શતી ?   

(A)  અભદાલાદ   (B) મ ફંઇ    (C) રકનો    (D) ઔ૊રઔાતા  
5. અરાઉદ્દીન કીરજીએ ઔ૊ને ‘ દીલાને –એ રયમાવત’  તયીઔે તનય ક્તત ઔયી શતી ? 

(A)  ઓયંખઝેફ   (B) ળાઈસ્તા કા ં   (C)  ભલરઔ માકફૂ (D) ળેયળાશસરૂય  
6. બાયતભા ંઔઈ ઩ચંલ઴ીમ મ૊જના કાદી તથા ગ્રાભીણ ઉદ્ય૊ખ આમ૊ખની સ્થા઩ના ઔયી શતી ? 

(A) પ્રથભ    (B) ફીજી    (C) ત્રીજી   (D) ચ૊થી  
7. ઋગ્લેદભા ંઔમા અ઩યાધ વોથી લધાયે લકત ઉલ્રેક જ૊લા ભ઱ે છે ? 

(A)તભરઔતની ચ૊યી  (B) જભીનની ચ૊યી   (C) ઩શ ઒ની ચ૊યી (D) લ ૂટંપાટ  
8. ઔમા મ ગર ફાદળાશ ે઩૊તાના લતવમતભા ં઩ ત્ર૊ને તનદેળ ઔમો શત૊ ઔે અવદકાનેં લજીય ફનાલલાભા ંઆલે ? 

(A)  ઓયંખઝેફ   (B) ળાઈસ્તા કા ં   (C)  ભલરઔ માકફૂ  (D)ળેયળાશસરૂય  
9.અઔફયના નલ યત્ન૊ ઩ૈઔીન૊ એઔ  અબરૂ પઝરન૊ જન્ભ ઔમા ંથમ૊ શત૊ ? 

(A) ગ જયાત   (B) યાજસ્થાન    (C) ભધ્મપ્રદેળ   (D) ભશાયાષ્ટ્ર  
10. ઋગ્લેદભા ંઅંતય ભા઩લા ભાટે ઔમ૊ લ઩યાત૊ શત૊ ? 

(A) ખ૊ધરૂી   (B) ખધ ૂરૂી   (C)  ખ૊ભર   (D) ર તસ્ત 

11. નીચે આ઩ેર  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
(1) ભશારલાયી ઩ધ્ધતત (1822)  (a) થ૊ભવ મનૂય૊  
(2) યૈમતલાયી ઩ધ્ધતત (1820)  (b) ઔ૊નૂલ૊લરવ 
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(3) તનમાભઔ ધાય૊ (1773)  (c) લ૊યન શસેસ્ટિંગ્વે 
(4) ઔામભી જભાફધંી (1793)  (d) શ૊લ્ટ ભેઔેન્ઝી 
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 –b   (B) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

12. નીચે આ઩ેર  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
(1) બાયતભા ંન્મામતતં્રની ળરૂઆત   (a) ર૊ડૂ લેરેસ્રી 
(2) બાયતભા ંઅંગે્રજી તળક્ષણની ળરૂઆત   (b) એભશસ્ટે 
(3) વનદી વેલા઒ભા સ્઩ધાૂત્ભઔ ઩યીક્ષાન૊ પ્રાયંબ  (c) લ૊યન શસેસ્ટિંગ્વે 
(4) ઔ૊રઔાતાભા ંવસં્કૃત ઔ૊રેજની સ્થા઩ના   (d) તલલરમભ ફેંરટિંખ 

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

 (C)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

13. નીચે આ઩ેર  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
(1) ફા઱રગ્ન તલર દ્ધ વ્મા઩ઔ ઝફેંળ   (a) ભશાદેલ ખ૊તલિંદ યાનડે 
(2) મ ક્સ્રભ૊ભા ંતળક્ષણ ભાટે  ઝફેંળ    (b) વમાજીયાલ ખામઔલાડ  
(3) ભપત, પયજજમાત અને પ્રાથતભઔ તળક્ષણ   (c) ઔેળલચદં્ર વેન  
(4) તલધલા઒ ભાટે ળા઱ા઒ની સ્થા઩ના    (d) વય વૈમદ અશભેદકા ં 
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c   (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

14. રદલ્શી વલ્તનતના પ્રથભ ભરશરા ળાવઔ ઔ૊ણ શતા ?   

(A) નયૂજશા ં  (B) અજૉભદં ફાન  ં  (C) યજજમા સ રતાના  (D) ભશરેૂતિળા  
15. મ ગર ળાવઔ અઔફયની ફાફતભા ંનીચે આ઩ેર ઔય  ંતલધાન વાચ  ં છે  

(1) અઔફયે પ્રત્મેઔ ધભૂના ઉત્તભ તવદ્ધાતં૊ન૊ તનચ૊ડ સ્લરૂ઩ે ‘ દીન-એ-ઇરાશી’ વપં્રદામની સ્થા઩ના ઔયી.     

(2) અઔફયે રશન્દ ઒ ઩ાવેથી ઉગયાલત૊ માત્રાલેય૊ અને જાજીમાલેય૊ યદ ઔમો.  
(3)  અઔફયના વભમભા ંબાયત આતથિઔ યીતે વમદૃ્ધ શત  .ં  
(4) અઔફયે નલી ભશસેરૂ વ્મલસ્થા ‘ ભનવફદાયી’ ળરૂ ઔયી શતી. 
(A) ભાત્ર 1 અને 2  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3   (C) ભાત્ર 3 અને 4   (D) આ઩ેર તભાભ 

16. નીચેના ઩ૈઔી ઔઈ સ્ત્રી઒એ યાજઔ૊ટ વત્માગ્રશભા ંબાખ રીધ૊ શત૊ ? 

 1. ઔસ્ત  યફા  2, ભલણફશને ઩ટેર  3. મદૃ રાફેન વાયાબાઈ  4. ઩ ષ્ટ્઩ાફેન ભશતેા  
(A) ભાત્ર 1 અને 2  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 3 અને 4   (D) આ઩ેર તભાભ 

17. નીચે આ઩ેર વાભતમઔ અને સ્થા઩ઔ તલ઴ે મ૊ગ્મ  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
(1) વલંાદ ઔોમ દી    (a) શ્માભજીકૃષ્ટ્ણ લભાૂ  
(2) વ૊ભપ્રઔાળ     (b) ફરંઔભચદં્ર ચટ્ટોં઩ાધ્મામ  
(3) ઇસન્ડમન વ૊તવમ૊ર૊જજસ્ટ   (c) યાજાયાભ ભ૊શનયામ  
(4) ફખં દળનૂ     (d) ઈશ્વયચદં્ર તલદ્યાવાખય  
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c   (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 
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 (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b 

18. નીચેના તલધાન૊ ઩ૈઔી ઔય  ંતલધાન વાચ  ંછે ? 
 1. યઈદાવ ઔફીયના અન મામી શતા.  
 2. ઔફીય તનગ ૂણ બક્તત વતં શતા.  
 3. ત  રવીદાવ વગ ણ બક્તત વતં શતા.  
 4. ગ રૂ અર્ નેૂ આરદગ્રથં/ ગ્રથં વારશફન  ંવઔંરન ઔય ું.  
 (A) ભાત્ર 2,3અને 4 (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 3 અને 4   (D) આ઩ેર તભાભ 
19. ક્યા લાઈવયૉમના ળાવનઔા઱ભા ં‘ તપ્રન્વ ઒પ લેલ્વ’એ બાતની માત્રા ઔયી શતી ? 

(A) ર૊ડૂ રય઩ન    (B) ર૊ડૂ રયડીંખ   (C)  ર૊ડૂ લેલેર   (D) ર૊ડૂ લરનલરથીખ૊ 
20. ક્યા લાઈવયૉમના ળાવનઔા઱ભા’ં બાયત છ૊ડ૊ આંદ૊રન’ની ળરૂઆત થઈ શતી ? 

(A) ર૊ડૂ રય઩ન    (B) ર૊ડૂ રયડીંખ   (C)  ર૊ડૂ લેલેર   (D) ર૊ડૂ લરનલરથીખ૊ 
21. ળેયકાનેં ‘ ળેયળાશની ઉ઩ાતધ’ ઔમા ય દ્ધ દયતભમાન ભ઱ી શતી ? 

(A)  ઩ાની઩તન  ંય દ્ધ  (B) ચોવાન  ંય દ્ધ   (C)  શલ્દીગાટીન  ંય દ્ધ  (D) ફઔવયન  ંય દ્ધ  
22. નીચે આ઩ેર  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  

(1) સ્લાભી દમાનદં વયસ્લતી   (a) યાભકૃષ્ટ્ણ તભળન  
(2) સ્લાભી શ્રદ્ધાનદં    (b) ઔાખંડી ગ રૂક ઱ 
(3) સ્લાભી તલલેઔાનદં    (c) એવ.એન.ડી.ટી. ય તનલતવિટી  
(4) ભશત઴િ ડી.ઔે.ઔલે   (d) એગ્ર૊ લૈરદઔ ઔ૊રેજ  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

23. ક્યા લાઈવયૉમએ તવતલર વેલા ઩યીક્ષા પ્રલેળની વભમભમાૂદા 21 લ઴ૂથી ગટાડી 19 લ઴ૂ ઔયલાભા ંઆલી ? 

(A) ર૊ડૂ રય઩ન   (B) ર૊ડૂ રયડીંખ   (C)  ર૊ડૂ લેલેર   (D) ર૊ડૂ લરનલરથીખ૊ 
24. નીચે આ઩ેર ક્ાતંતઔાયી અને શત્મા  તલ઴ે મ૊ગ્મ   જ૊ડઔા જ૊ડ૊. 
  ક્ાતંતઔાયી    શત્મા  
 (1) યાભપ્રવાદ લફક્સ્ભલ્રાશ  (a) ઔનૂર લાઈરીની શત્મા  

(2) ભદનરાર તધિંખયા  (b) જનયર ડામય  
(3) ઉદ્યભતવિંશ    (c) ઔાઔ૊યી રેન લ ૂટં  
(4) યાજગ રૂ    (d) જશ૊ન ત઩. વાડંવૂના 
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 – d (B) 1– d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

25. નીચે આ઩ેર નદી   અને તેના પ્રાચીન નાભ તલ઴ે જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
     નદી       પ્રાચીન નાભ   
(1) લચનાફ    (a) ક ંબા  
(2) ઔાબરૂ    (b) ઇયાલતી  
(3) યાલી    (c) તલતસ્તા  
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(4) ઝેરભ    (d) અવરઔની 
(A)  1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

  (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c (D) 1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 - a 

26. ક્યા લાઈવયૉમએ લશીલટી સ ખભતાના ફશાના નીચે ફખંા઱ભા ં‘ બાખરા ઩ાડ૊ અને યાજ ઔય૊’ની નીતત અ઩નાલી શતી ? 

(A) ર૊ડૂ રય઩ન   (B) ર૊ડૂ રયડીંખ   (C)  ર૊ડૂ ઔઝૂન  (D) ર૊ડૂ લરનલરથીખ૊ 
27. ઔમા બાયતીમ ક્ાતંતઔાયીએ પ્રતતજ્ઞા રીધી શતી ઔે ‘જીલતે જીલ અંખેજ વયઔાયના શાથભા ં઩ઔડાઈળ નશીં’? 

(A) ચદં્રળેકય આઝાદ (B) લીય બખતતવિંશ   (C)  અળપાઔ ઉલ્રાકાન  (D) યાભપ્રવાદ લફક્સ્ભર  
28. નીચે આ઩ેર વત્માગ્રશ    અને  તેન  ંલ઴ૂ  તલ઴ે મ૊ગ્મ  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  

     વત્માગ્રશ        લ઴ૂ    
(1) ચ઩ંાયણ વત્માગ્રશ   (a) ઇ.વ. 1930  
(2) કેડા વત્માગ્રશ   (b) ઇ.વ. 1920  
(3) અવશઔાય આંદ૊રન   (c) ઇ.વ. 1918  
(4) દાડંીકચૂ    (d) ઇ.વ. 1917  
(A)  1 –d, 2 –c, 3 –b, 4 –a (B)1 –d, 2 –a, 3 –b, 4 –c 

  (C)  1 –d, 2 –b, 3 –a, 4 –c (D) 1 –b, 2 –c, 3 –d, 4 - a 

29. નીચે આ઩ેર  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
(1) દ ખાૂયાભ ભશતેાજી    (a) છ૊ડી઒ની તનળા઱ (ઔન્માળા઱ા) 
(2) શયક ંલય ળેઠાણી    (b) ળાતંતતનઔેતન 
(3) યતલન્દ્રનાથ ટાખ૊ય    (c) રશન્દ  ફાલરઔા વયઔાયી તલદ્યારમ  
(4) ઈશ્વયચદં્ર તલદ્યાવાખય    (d) ભાનલધભૂ વબા (સ યત) 
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c  (B) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

30. ક્યા લાઈવયૉમના વભમખા઱ાભા ંબાયતન  ંવતંલધાન વબાન  ંખઠન ઔયલાભા ંઆવ્ય  ંશત   ં? 

(A) ર૊ડૂ રય઩ન   (B) ર૊ડૂ લેલેર   (C)  ર૊ડૂ ઔઝૂન  (D) ર૊ડૂ લરનલરથીખ૊ 
31. નીચે આ઩ેર 1857 સ્લાતતં્રમ વગં્રાભન  ંસ્થ઱ અને નેતતૃ્લ તલ઴ે જ૊ડઔા જ૊ડ૊. 

    સ્થ઱     નેતતૃ્લ  
(1) રદલ્શી    (a) લરમાઔત અરી  
(2) લફશાય    (b) ફખ્ત કા ં
(3) ફયેરી      (c) ક ંલયતવિંશ  
(4) અલ્શાફાદ   (d) ફશાદ યળાશ ઝપય 

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 

32. નીચે આ઩ેર લચત્રઔરા ળૈરી અને તેના મ ખ્મ તલ઴મ વફંધંી મ૊ગ્મ  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
  લચત્રઔરાની ળૈરી    મ ખ્મ તલ઴મ  

(1) ઩ાર ળૈરી    (a) ભશામાન ફોદ્ધ વપં્રદામ  
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(2) જૈન  ળૈરી    (b) જૈન ધભૂ ઔેન્દ્રસ્થાને  
(3) ઔાખંડા ળૈરી    (c) બખલાન કૃષ્ટ્ણબક્તત 
(4) મ ગર ળૈરી    (d) ળાશી ઠાઠ  
(A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (B) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

33. નીચે આ઩ેર લચત્રઔરા અને તેના પ્રદેળ વફંધંી મ૊ગ્મ  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
  લચત્રઔરા    પ્રદેળ  

(1) ઔરભઔાયી લચત્રઔરા   (a) લફશાય  
(2) લાયરી લચત્રઔરા    (b) ગ જયાત  
(3) ઩ીઠ૊યા લચત્રઔરા   (c) ભશાયાષ્ટ્ર  
(4) ભધ ફની લચત્રઔરા    (d) આંધ્રપ્રદેળ  
(A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (B) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

34. ઔઈ ગટના વ્મતથત થઈ  યતલન્દ્રનાથ ટાખ૊યે ‘ નાઈટ હડૂની ઩દલી ઩યત ઔયી શતી ?   

(A) ભાનખઢ શત્માઔાડં  (B) જલરમાલારા શત્માઔાડં  (C) ચોયી ચોયા ગટના   (D) એઔ ઩ણ નશીં  
35. જશાખંીય તલળે નીચે આ઩ેર ઔય  ંતલધાન વાચ  ંનથી ? 

 (a) જશાખંીયના વભમભા ંઈંગ્રેન્ડના યાજાના પ્રતતતનતધ તયીઔે શ૊રઔન્વ અને ટ૊ભવ ય૊ બાયત આવ્મા શતા.  
 (b) જશાખંીયે રદલ્શી ઩ાવે ળાશજશાફંાદ નવ  ંળશયે લવાવ્ય  ંશત  .ં 
 (c) જશાખંીયની ઩ત્ની નયૂજશા ંયાજ્મન૊ ભ૊ટાબાખન૊ લશીલટ વબંા઱તી શતી.  
 (d) જશાખંીયે ળાશજાદા ખ ળરૂને ફદંીલાન ફનાવ્મ૊ શત૊.  
 (A) ભાત્ર a અને b  (B) ભાત્ર b  (C) c અને d   (D) આ઩ેર તભાભ તલધાન૊  
36. નીચે આ઩ેર  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
 (1) ઢાઈ રદનઔા ઝ૊઩ડા   (a) ઓયંખાફાદ 

 (2) ક લત-ઉર- ઇસ્રાભ ભક્સ્જદ   (b) આગ્રા 
 (3) ભ૊તી ભક્સ્જદ   (c) જમ઩ ય  
 (4) યાલફમા-ઉદ્દ-દોયાન  (d) રદલ્રી  
 (A)  1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

  (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

37. ઔમા મ ગર ળાવઔ ‘ભશરે૊ના ફાધંનાય’ તયીઔે ઒઱કામ છે ? 

(A) ઓયંખઝેફ   (B) ળાશજશા ં  (C) જશાખંીય   (D) અઔફય  
38. ઈ.વ. 1674ભા ંછત્ર઩તત તળલાજીન૊ યાજ્માલબ઴ેઔ યામખઢ રઔલ્રાભા ંથમ૊ શત૊ તે ઔમા યાજ્મભા ંઆલેર છે  ? 

(A) ભધ્મપ્રદેળ   (B) છતીવખઢ  (C) ભશાયાષ્ટ્ર  (D) યાજસ્થાન  
39. ઔમા મ ગર ળાવઔે ‘ક યાન ળયીપ’ ન૊ ઊંડ૊ અભ્માવ ઔમો શત૊ ? 

(A) ઓયંખઝેફ  (B) ળાશજશા ં  (C) જશાખંીય   (D) અઔફય 

40. પ્રાચીન વભમની ઔરાઔાયીખયી અને પ્રતવદ્ધ સ્થ઱  તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊.  
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 (A) અઔીઔ ઔાભ    (1) સ યત  
 (B) જડતય ઔાભ    (2) વકેંડા  
 (C) ઔાષ્ટ્ઠ ઔાભ    (3) લફઔાનેય  
 (D) જયી ઔાભ    (4) કબંાત  
 (A)  A– 4,B- 1,C– 2,D – 3  (B)A–1 ,B- 3,C– 2,D –4 (C)  A– 4,B–3,C–2 ,D –1  (D) A– 3,B- 2,C– 1,D – 4 

41. બાયતીમ વખંીત વફંધંી ગ્રથં૊ના યચતમતા તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊.  
 (A) વખંીત ભઔયંદ   (1) ઩રંડત અશ૊ફરે  
 (B) વખંીત યત્નાઔય   (2) ઩રંડત નાયદમ તન  
 (C) વખંીત ઩ારયજાત   (3) ઩રંડત શ બઔંય  
 (D) વખંીત દાભ૊દય   (4) ઩રંડત વાયંખદેલ  
 (A)  A–2,B–4,C–1,D –3  (B) A–1 ,B- 3,C– 2,D –4 (C)  A– 4,B–3,C–2 ,D –1  (D) A– 3,B- 2,C– 1,D – 4 

42.નીચે આ઩ેર વભાચાય઩ત્ર અને તેના વસં્થા઩ઔ તલ઴ે જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
  વભાચાય઩ત્ર       વસં્થા઩ઔ  
(1) રશિંદ સ્તાન    (a) શરયળચદં્ર મ કયજી  
(2) ભ૊ડૂન રયવ્ય ૂ   (b) ભદનભ૊શન ભારલીમ  
(3) શભદદૂ    (c) યાભાનદં ચેટયજી  
(4) રશન્દ  ઩ૈરરમાટ  (d) ભોરાના ભ૊શમ્ભદ અરી  
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

  (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c (D) 1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 - a 

43.નીચે આ઩ેર ઩ાટી  અને તેના વસં્થા઩ઔ તલ઴ે જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
   ઩ાટી        વસં્થા઩ઔ  
(1) ઈસન્ડમા રીખ   (a) યભાફાઈ  
(2) ળાયદા વદન   (b) સ બા઴ચદં્ર ફ૊ઝ  
(3) પ૊યલડૂ બ્ર૊ઔ   (c) દાદાબાઈ નલય૊જી  
(4) ઈસ્ટ ઈસન્ડમા એવ૊તવએળન  (d) તળતળયક ભાય ગ૊઴  
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c (D) 1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 - a 

44. નીચે આ઩ેર જ૊ડઔા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊  
(1) દ્વિમ કી ળાવન ઩ધ્ધતત  (a) ર૊ડૂ લેરેસ્રી 
(2) તલધલા ઩ ન:રગ્ન ઔામદ૊  (b) ર૊ડૂ તલલરમભ ફેંરટિંખ  
(3) વશામઔાયી વૈન્મની મ૊જના  (c) ય૊ફટૂ  ઔરાઈલ  
(4) ઔામદા઩ચંની યચના   (d) ર૊ડૂ ડેરશાઉવી  
(A)  1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 

45. નીચે આ઩ેર જ૊ડઔા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊  
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(1) સ્ટેટ ઔ૊ર્પવૂની સ્થા઩ના  (a) ર૊ડૂ રય઩ન 
(2) પ્રથભ લસ્તી ખણતયી  (b) ર૊ડૂ ન૊થૂબ્ર ઔ 
(3) આલઔલેય૊ નાબદૂ   (c) ર૊ડૂ ર૊યેન્વ  
(4) શંટય ઔતભળનની તનય ક્તત  (d) ર૊ડૂ ભેમ૊  
(A)  1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

46. નીચે આ઩ેર જ૊ડઔા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊  
(1) વય એન્ડ  ફે્રઝય ઔતભળન  (a) ર૊ડૂઔઝૂન  
(2) ઔ૊ભી ચ ઔાદાની ગ૊઴ણા  (b) ર૊ડૂ તલલરિંગ્ટન 
(3) રક્ર્પવ તભળન મ૊જના   (c) ર૊ડૂ લરનલરથખ૊ 
(4) રશિંદ સ્લતતં્રતા ધાય૊   (d) ર૊ડૂ ભાઉન્ટ ફેટન  
(A)  1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

47. નીચે આ઩ેર સ્મતૃતગ્રથં૊ને ઔા઱ક્ભ પ્રભાણે ખ૊ઠલ૊  
 1. માજ્ઞલલ્ઔમ સ્મતૃત  
 2. ભન  સ્મતૃત  
 3. બશૃસ્઩તત સ્મતૃત  
 4. દેલ઱ સ્મતૃત  

(A)  1, 2, 3, 4   (B) 4, 3, 2, 1    (C) 2, 1, 3, 4  (D) 2, 3, 4, 1  
48. નીચે આ઩ેર જ૊ડઔા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊  

(1) ય૊રેટ એતટ     (a) ર૊ડૂ લરટન  
(2) ફધંાયણ વબાની પ્રથભ ફેઠઔ   (b) વી. યાજખ૊઩ારચાયી  
(3) બાયતના પ્રથભ અને છેલ્રા ખલનૂય  (c) ર૊ડૂલેલેર  
(4) લનાૂક્ય રય પે્રવ એતટ   (d) ર૊ડૂચેમ્વપડૂ 

(A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

49. નીચે આ઩ેર  ખલણતજ્ઞ ઩ૈઔી ઔ૊ણ યાજ઩તૂ ઔા઱ દયમ્માન શત૊ ? 

(A)  લાખબટ્ટ   (B) શયદત્ત    (C) લાચસ્઩તત   (D) બાસ્ઔયાચામૂ  
50. નીચે આ઩ેર જ૊ડઔા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊  

(1) ઩૊સ્ટ ઔાડૂપ્રથાન૊ અભર   (a) ર૊ડૂ ડેરશાઉવી  
(2) પ્રથભ ઔામદા આમ૊ખની સ્થા઩ના  (b) ર૊ડૂ ઔેતનિંખ  
(3) વતલનમ ઔાનનૂ બખંની રડત   (c) ર૊ડૂ ઇતલિન 
(4) રશિંદી યાષ્ટ્રીમ ભશાવબાની સ્થા઩ના  (d) ર૊ડૂ ડપરયન 

(A)  1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 
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51. નીચે આ઩ેર શત્માઔાડં અને લ઴ૂને મ૊ગ્મ યીતે  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
 શત્માઔાડં    લ઴ૂ  
(1) જનયર ડામય શત્માઔાડં  (a) ઇ.વ. 1909  
(2) જૈઔવન શત્માઔાડં   (b) ઇ.વ. 1927 
(3) વાડંવૂ શત્માઔાડં   (c) ઇ.વ. 1928 
(4) ઔાઔ૊યી રેન હ ભર૊   (d) ઇ.વ. 1940 

(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c  (B) 1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

52. બાયતીમ નતૃ્મ અને તેની વાથે વઔં઱ામેર ભરશરા નતૃ્મઔાય તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊.  
 (A) ભલણ઩ યી   (1) માતભની યેડ્ડી  
 (B) બયતનાટયભ  (2) તવતાયાદેલી   
 (C) ઔથઔ   (3) નમના ઝલેયી  
 (D) કચૂી઩ ડી   (4) લૈજમતંતભારા  
 (A) A – 2, B – 4, C – 1, D – 3   (B) A – 3, B – 4, C – 2, D  – 1 
 (C) A – 4, B – 3, C – 2 ,D – 1  (D) A – 3, B -  2, C – 1, D – 4 
53. ધભાર નતૃ્મ ઔયતા વીદી઒ મ઱ૂ ઔમાનંા લતની શતા ? 

(A) યાજસ્થાન   (B) થાઈરેન્ડ   (C) આરફ્રઔા  (D) આંદ૊ભાન  
54. નીચે આ઩ેર બા. યા. ઔોં.ના પ્રથભ  પ્રમ ક અને નાભ  તલ઴ે જ૊ડઔા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊  

(1) પ્રથભ મ ક્સ્રભ પ્રમ ક   (a) જમ૊જૉ ચ ર (1888, અલ્શાફાદ) 
(2) પ્રથભ અંગે્રજ પ્રમ ક   (b) એની ફેવન્ટ (1917, ઔરઔતા) 
(3) પ્રથભ ભરશરા પ્રમ ક   (c) વય૊જજની નામડ  (1925, ઔાન઩ ય) 
(4) પ્રથભ બાયતીમ ભરશરા પ્રમ ક (d) ફઔરૂદ્દીન તૈમફજી (1887, ભદ્રાવ) 
(A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

55. નીચે આ઩ેર બા. યા. ઔોં.ના પ્રમ ક અને નાભ  તલ઴ે જ૊ડઔા મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડ૊  
(1) બા.યા.ઔોં.ના પ્રથભ  પ્રમ ક   (a) વ્મ૊ભેળચદં્ર ફેનયજી (1885, મ ફંઇ ) 
(2) ‘સ્લયાજમ’ ળબ્દ આ઩નાય પ્રમ ક  (b) દાદાબાઈ નલય૊જી (1906,ઔરઔતા) 
(3) ઔોંગે્રવન  ંતલબાજન    (c) યાવલફશાયી ગ૊઴ (1908, સ યત) 
(4) ફખંબખં આંદ૊રન    (d) ખ૊઩ારકૃષ્ટ્ણ ખ૊કરે (1905, ફનાયવ) 
(A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

56.મ ગર ળાવઔ ફાફયની ફાફતભા ંનીચે આ઩ેર ઔય  ંતલધાન વાચ  ં છે  
(1) ફાફયે ‘ ત  ઝઔ–એ-ફાફયી’ તલશ્વવારશત્મ પ્રતવદ્ધ આત્ભઔથા રકી  છે.  
 (2) તેણે રદલ્રીભા ંઈબ્રાશીભ ર૊દીને ય દ્ધભા ંત૊઩થી  શયાલી ઇ.વ.અ 1526ભા ંમ ગર વામ્રાજમની સ્થા઩ના ઔયી.  
(3)  ફાફયે ભેલાડના યાણા વગં્રાભતવિંશને કાનલાના ય દ્ધભા ંશયાવ્મ૊ શત૊.  
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(4) ઇ.વ. 1530ભા ંવીડીના ઩ખતથમા ંઉતયતા ઩ડી જલાથી અલવાન થય  ંશત  .ં  
(A) ભાત્ર 1 અને 2  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 3 અને 4   (D) આ઩ેર તભાભ 

57. પ્રખ્માત ળાસ્ત્રીમ નતૃ્મના વદંબૂભા ંનીચેના ઔથન૊ ઩ય તલચાય ઔયી ઔય  ંતલધાન વાચ  ંછે ? 
 1. ળાસ્ત્રીમ વખંીત, નતૃ્મ તથા અલબનમન  ંતભશ્રણ છે.  
 2. તે અવભના લૈષ્ટ્ણલ૊ની ળતાબ્દીઑ રૂ્ની જીલતં ઩યં઩યા છે.  
 3. તે ત  રવીદાવ, ઔફીય અને ભીયાફંાઈ યલચત બક્તતખીત૊ના ળાસ્ત્રીમ યાખ૊ અને તાર૊ ઩ય આધારયત છે.  

(A) ભાત્ર 1  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 1 અને2  (D) ભાત્ર- 3  
58. પતેશ઩ ય વીઔયીભા ંઇફાદતકાન  ંશ  ંશત   ં? 

(A) યાજ ઩રયલાયના ઉ઩મ૊ખ ભાટેની ભક્સ્જદ  
 (B) અઔફયન૊ કાનખી પ્રાથનૂા ઒યડ૊ 
 (C) તે સ્થ઱ જ્મા ંઅઔફય ધભૂચચાૂ ઔયત૊ શત૊.  
 (D) જ્મા ંક રીન જન ધાતભિઔ ચચાૂ ઔયતા શતા. 

59. વમ્રાટ િાયા ભ૊ઔરલાભા ંઆલેર ફોદ્ધ ધભૂ પ્રચાયઔ૊ અને સ્થ઱ તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊.  
 ધભૂ પ્રચાયઔ       સ્થ઱  
 (1) ભશાધભૂયલક્ષત  (a) શ્રીરઔંા  

(2) ભજજઝભ  (b) ભૈસયૂ  
(3) ભશાદેલ   (c) રશભારમ  
(4) ભશને્દ્ર  (d) ભશાયાષ્ટ્ર  
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c (B) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

  (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

60. નીચે આ઩ેર વાભતમઔ૊ અને તેના તતં્રી તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
  વાભતમઔ    તતં્રી  
 (1) લદેં ભાતયભ   (a) અયતલિંદ ગ૊઴  

(2) મઔૂ નામઔ   (b) ડૉ. ફી.આય. આંફેડઔય  
(3) ઇન્ડી઩ેન્ડન્ટ  (c) ભ૊તીરાર નશરેૂ 
(4) ઔેવયી   (d) ફા઱ ખખંાધય તતરઔ  
(A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

  (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

61.ની ચે આ઩ેર  જ૊ડઔા જ૊ડ૊. 
 (1) વત્મ ળ૊ધઔ વભાજ   (a) તળલદમાર 

(2) યાધાસ્લાભી વભાજ   (b) ઔેળલચદં્ર વેન  
(3) પ્રાથૂના વભાજ   (c) જ્મ૊તતફા ફૂરે  
(4) આરદ બ્રહ્મ૊વભાજ   (d) આત્ભાયાભ ઩ાડં યંખ  
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

  (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 
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62. ગ જયાતન  ંતળલ્઩ અને સ્થા઩ત્મની દસષ્ટ્ટએ અદ્દભતૂ ભ૊ઢેયાન  ંસમૂૂભરંદય ઔ૊નાઔ૊ના વભમભા ંફધંામેર છે? 

 (A) તવદ્ધયાજતવિંશજમતવિંશ (B) બીભદેલ઩શરે૊  (C) ળાશજશા ં  (D) બીભદેલફીજ૊ 
63. ઔમ૊ લેદ વખંીતને રખત૊ લેદ ભાનલાભા ંઆલે છે ? 

(A) ઋગ્લેદ   (B) અથલૂલેદ   (C) મર્ લેદ   (D) વાભલેદ 

64. ઩રંડત તલષ્ટ્ણ  નાયામણ બાતકડેં ક્યા ગ્રથંને બાયતીમ વખંીતન૊ વોથી લધ  પ્રભાણભતૂ ખણાલે છે ? 

(A) વખંીત ભઔયંદ  (B) વખંીત યત્નાઔય (C) વખંીત ઩ારયજાત  (D) વખંીત દાભ૊દય 

65. ક્યા ગ્રથંભા ંવખંીતભા ં19 પ્રઔાયની લીણા અને 101 પ્રઔાયના તારન  ંલણૂન ઔયલાભા ંઆવ્ય  ંછે ? 

(A) વખંીત ભઔયંદ (B) વખંીત યત્નાઔય (C) વખંીત ઩ારયજાત  (D) વખંીત દાભ૊દય 

66. ઩રંડત અશ૊ફરે ઩૊તાના ગ્રથં ‘ વખંીત ઩ારયજાત’ભા ંઔેટરા પ્રઔાયના સ્લય૊ન૊ ઉલ્રેક જ૊લા ભ઱ે છે ? 

(A) 29    (B) 19    (C) 101   (D) 7  
67. બાયતભા ંવખંીતકે્ષતે્ર ‘ ત  તી-એ-રશન્દ’ તયીઔે ઔ૊ણ જાણીત   ંશત   ં ? 

(A) તાનવેન   (B)ત  રવીદાવ   (C) અભીય ખ ળય૊  (D) ઔફીય  
68. નીચે આ઩ેર ફોદ્ધ વખંીત અને ળાવઔ તલ઴ે મ૊ગ્મ  જ૊ડઔા જ૊ડ૊  

(1) પ્રથભ ફોદ્ધ વખંીત    (a) ઔતનષ્ટ્ઔ  
(2) દ્વિતીમ ફોદ્ધ વખંીત   (b) અળ૊ઔ  
(3) તતૃીમ ફોદ્ધ વખંીત   (c) લૈળારી  
(4) ચત થૂ ફોદ્ધ વખંીત   (d) અજાતળત્ર   
(A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c  (D) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

69. શડર્પ઩ાન  ંલૈરદઔ નાભ શ  ંછે ? 

(A)  શરયકૃષ્ટ્ણા  (B) શયીવીભા   (C) શયી ય ત઩મા  (D) એઔ ઩ણ નશીં 
70. તવિંધ ૂલરત઩ન૊ વોથી ભ૊ટ૊ અંળ ઔમા સ્થ઱ેથી ભ઱ી આવ્મ૊ છે ? 

(A) ધ૊઱ાલીયા    (B) ર૊થર    (C) ઔારીફખંા  (D) યંખ઩ ય  
71. નીચે આ઩ેર ક્ાતંતઔાયી વખંઠન અને વસં્થા઩ઔ તલ઴ે  જ૊ડઔા જ૊ડ૊. 
  વખંઠન    વસં્થા઩ઔ   
 (1) તભત્રભેરા (઩નૂા)  (a) વાલયઔય બાઈ઒  

(2) અલબનલ બાયત (઩નૂા) (b) લી.ડી.વાલયઔય  
(3) ખદય ઩ાટી (અભેરયઔા)  (c) રારા શયદમાર 
(4) નોજલાન તવિંશ (રાશ૊ય) (d) લીય બખતતવિંશ  
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

72. નીચે આ઩ેર ક્ાતંતઔાયી વખંઠન અને વસં્થા઩ઔ તલ઴ે  જ૊ડઔા જ૊ડ૊. 
  વખંઠન     વસં્થા઩ઔ   
 (1) અન ળીરન વતભતત (તભદના઩ ય) (a) અજીતતવિંશ તથા અંફા પ્રવાદ  

(2) સ્લદેળ ફાધંલ વતભતત (ઢાઔા)  (b) શ્માભજીકૃષ્ટ્ણ લભાૂ  
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(3) ઈસન્ડમા શ૊ભરૂર વ૊વામટી(રડંન) (c) અતશ્વનીક ભાય દત્ત  
(4) બાયત ભાતા વ૊વામટી (઩જંાફ) (d) જ્ઞાનેન્દ્રનાથ ફ૊ઝ  
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c (B) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

73. નીચે આ઩ેર વાભાજજઔ વસં્થા અને વસં્થા઩ઔ તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊  
 વસં્થા     વસં્થા઩ઔ  
(1) આત્ભીમ વબા (1815)  (a) દાદ૊ફા ઩ાડં યંખ  
(2) તત્લફ૊તધની વબા (1839) (b) જસસ્ટવ યાનડે  
(3) ઩યભશંવ વબા (1849) (c) યાજાયાભ ભ૊શનયામ  
(4) ઩નૂા વાલૂજતનઔ વબા (1867) (d) દેલેન્દ્રનાથ ટાખ૊ય  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b  (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 

74. યાજ્મ૊ અને પ્રાચીન યાજધાની઒  તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊.  
(A) અલતંત  (1) ઔોળામ્ફી 
(B) ભખધ    (2) ઉજજતમની  
(C) ખાધંાય    (3) યાજગશૃ  
(D) લત્વ    (4) તક્ષતળરા   

(A) A – 2, B – 3, C – 4, D –1   (B) A – 1, B – 2, C – 3, D – 4 

(C)  A – 3, B – 4, C – 1, D –2  (D)  A –3, B - 2, C – 1, D – 4 

75. ભશાજન઩દ૊ અને તેની યાજધાની  તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊.  
(A) અંખ   (1) અરશછત્ર  
(B) ઩ાચંાર   (2) રાજ઩ ય  
(C) સયૂવેન    (3) ચ઩ંા  
(D) ઔમ્ફ૊જ  (4) ભથ યા   

(A) A – 2, B – 3, C – 4, D  – 1   (B) A – 1, B – 2, C – 3, D – 4 

(C)  A – 3, B – 4, C – 1, D  – 2  (D) A – 3, B - 1, C – 4, D – 2 

76. નીચે આ઩ેર  મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊.  
 (A) ખોતભ બ દ્ધન  ંજ્ઞાનપ્રાપ્ર્પતન  ંસ્થ઱   (1) વાયનાથ   
 (B) ભશાલીય સ્લાભીન૊ ઉ઩દેળ    (2) ફ૊તધખમા  
 (C) ખોતભ બ દ્ધન૊ પ્રથભ ઉ઩દેળ સ્થ઱   (3) ઩ાલા઩ યી  
 (D) ભશાલીય સ્લાભીન  ંતનલાૂણ સ્થ઱   (4) તત્રયત્ન તવદ્ધાતં   

(A) A – 2, B – 3, C – 4, D –1   (B) A – 1,B – 2,C – 3, D – 4 

(C)  A – 2, B – 4, C – 1,D –3  (D) A – 3, B -1, C – 4, D – 2 

77. નીચે આ઩ેર રદલ્રી વલ્તનત લળં અને તેન૊ છેલ્ર૊ ળાવઔ  તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊. 
  લળં    ળાવઔ    
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 (1) વૈમદ લળં   (a) ઈબ્રાશીભ 
(2) ચોશાણ લળં   (b) નન્ન ઔ 
(3) ચદેંર લળં   (c) ફશર૊ર ર૊દી 
(4) ર૊દી લળં   (d) લાસ દેલ  
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c (B) 1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

78. નીચે આ઩ેર ઔય  ંતલધાન વાચ  ં છે  
(1) ઩ યાણ૊ન૊ અભ્માવ ઔયનાય પ્રથભ મ ક્સ્રભ અરફરૂની શત૊.  
(2) બાયતન૊ પ્રથભ ત  ઔૂ ળાવઔ ક ત  બ દ્દીન ઐફઔ શત૊.  
(3)  નારદયળાશ ઇ,વ, 1458ભા ંરદલ્શીભાથંી ભયયૂ તવિંશાવન ઉઠાલીને રઈ ખમ૊ શત૊.  
(4) કાનલાના ય દ્ધભા ંફાફયે ભેલાડને શયાવ્મ૊ શત૊. 
(A) ભાત્ર 1 અને 2  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 3 અને 4   (D)આ઩ેર તભાભ 

79.નીચે આ઩ેર  નાભ  અને તેભન  ંમ઱ૂ નાભ તલ઴ે  મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊.  
  નાભ     મ઱ૂ નાભ  
 (A) તવઔંદય ર૊દી    (1) પયીદ  
 (B) ળેયળાશ સરૂય    (2) અબ્દ ર પતેશકાન  
 (C) ભશંભદ ફેખડ૊    (3) ભશભદં શવન  
 (D) અભીય ખ ળય૊    (4) તનઝાભ 

(A) A – 2, B – 3, C – 4, D –1   (B) A – 1,B – 2,C – 3,D  – 4 

(C)  A – 4, B –1, C – 2, D –3  (D)  A – 3,B - 1 ,C – 4,D – 2 

80.ખાધંીજી ઩ય યાજદ્ર૊શન૊ આય૊઩ ઔમા લ઴ે ચરાલલાભા ંઆવ્મ૊ શત૊ ? 

(A) 1920    (B)1922    (C)  1925  (D) 1930  

81.નીચે આ઩ેર  અખત્મની વતંધ અને થમેર ઔયાય તલ઴ે  મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊.  
  વતંધ      ઔયાય  
 (A) વારફાઈની વતંધ  (1) ભશાદજી તવિંતધમા અને લ૊યન શસેસ્ટિંખ  
 (B) અલ્શાફાદની વતંધ  (2) ર૊ડૂ ભેઔાટૂ અને ટી઩  સ રતાન  
 (C) ભેગ્ર૊યની વતંધ  (3) લ૊યન શસેસ્ટિંગ્વ અને તવયાજ-ઉદ્દ-દોરા 
 (D) ફનાયવની વતંધ  (4) તવયાજ-ઉદ્દ-દોરા અને ર૊ડૂ તરાઇલ  

(A) A – 2,B – 3,C – 4,D –1   (B) A – 1,B – 4 ,C – 2,D – 3 

(C)  A – 4,B – 1,C – 2,D – 3  (D) A –3, B -1, C – 4,D – 2 

82.તવિંધ ૂવસં્કૃતતની લરત઩ ઔઈ શતી ? 

(A)  ટેયાઔ૊ટા     (B) ઔય તનઔ૊ભૂ   (C)  ત઩તટ૊ગ્રાપી  (D) ડય ટાઔ૊ન 

83. ઔય  ંનખય તત્રસ્તયીમ નખયયચના ધયાલત  ંશત   ં? 

 (A) ધ૊઱ાલીયા    (B) ર૊થર    (C) ઔારીફખંા  (D) યંખ઩ ય 

84. નીચે આ઩ેર ઔય  ંજ૊ડક ં વાચ  ંછે ? 
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(1) દીલાન-એ- ફદંખાની - ત  ખરઔ 
(2) દીલાને-એ મ સ્તકયાજ  - ફરફર  
(3) દીલાને-એ-ઔ૊શી  – અરાઉદ્દીન કીરજી     
 (4) દીલાને –એ- અજૉ  – ભ૊શમ્ભદ ત  ખરઔ     

(A)  ભાત્ર - 1  (B) ભાત્ર – 1,2   (C) ભાત્ર – 1 અને 4 (D) ભાત્ર-3  
85. બાયતના સ પ્રતવદ્ધ વતં૊ અને તેની વઔં઱ામેર  વ્મલવામ તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊.  

(A) વતં નાભદેલ  (1) નામી  
(B) વતં ઔફીય   (2) ભ૊ચી  
(C) વતં યતલદાવ  (3) દયજી  
(D) વતં વેના   (4) લણાટ  

(A) A – 2, B – 4,C – 1,D – 3   (B)A –1,B –2,C – 3,D – 4 

(C)  A – 3,B – 4, C – 2,D –1  (D) A – 3,B - 2,C – 1,D – 4 

86. ઔમા  લેદભાથંી આ઩ણને બાયત નાભ જાણલા ભ઱ે છે ? 

(A) ઋગ્લેદભાથંી   (B) વાભલેદભાથંી  (C) અથલૂલેદભાથંી  (D) મર્ લેદભાથંી  
87. ઋગ્લેદની ઋચા઒ની યચના ઔયનાય તલદૂ઴ી઒ભા ંઔ૊ન૊ વભાલેળ થત૊ નથી ? 

(A) અ઩ારા  (B) ર૊઩ામ દ્રા   (C) ગ૊઴ા    (D) વાતલત્રી  
88. તવિંધ ૂકીણની વભ્મતાના અલળે઴૊ વોપ્રથભ ઔમા નખયભાથંી ભ઱ી આવ્મા શતા ? 

(A) શડર્પ઩ાભાથંી   (B) ભ૊શ-ેજ૊-દડ૊ભાથંી  (C) ર૊થરભાથંી   (D) ઔાલરફખંનભાથંી  
89. શડર્પ઩ા વભ્મતાના અિબડંાય૊ ઔઈ નદીના રઔનાયે ભ઱ી આવ્મા છે ? 

(A) લચનાફ   (B) યાલી   (C) લફમાવ    (D) ઝેરભ 
90. શડર્પ઩ીમ વભ્મતાન  ંસ્થ઱ ઔાલરફખંન બાયતના ઔમા યાજમભા ંઆલેર છે ? 

(A) ગ જયાત    (B) ઩જંાફ    (C) યાજસ્થાન    (D) ઉત્તયપ્રદેળ 
91. તવિંધ ૂકીણની વભ્મતાના ક્યા સ્થ઱ેથી અક્ગ્ન઩જૂાના અલળે઴૊ ભ઱૊ આલેર છે ? 

 (A) ઔાલરફખંન  (B) ભોંશ-ેજ૊-દડ૊   (C) શડર્પ઩ા   (D) ધ૊઱ાલીયા  
92. પ્રાચીન વભમન  ંશડર્પ઩ીમ વભ્મતાન  ંલે઩ાયી ફદંય ર૊થર ઔઈ નદીના રઔનાયે આલેલ  ંછે ? 

(A) લફમાવ   (B) યાલી   (C) બ૊ખાલ૊   (D) ચફંર 
93. નીચે આ઩ેર રદલ્રી વલ્તનત લળં અને સ્થા઩ઔ તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊. 
  લળં    સ્થા઩ઔ   
 (1) વૈમદ લળં   (a) કીજ્રકા ં

(2) ર૊દી લળં   (b) ફશર૊ર  
(3) ગ રાભ લળં   (c) તળશાબ દ્દીન ગ૊યી  
(4) ત  ખરઔ લળં   (d) લખમાસ દ્દીન  
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

94. નીચે આ઩ેર લેદ૊ની ફાફતભા ંઔય  ંતલધાન ક૊ટ ં  છે  
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(1) અથલૂલેદભા ંત઩ર્પરાદ અને ળોનઔ નાભની ફે ળાકા઒ છે.  
(2) મર્ લેદભા ંબખલાન તળલ ભાટે રૂદ્ર નાભન૊ ઉલ્રેક ઔયલાભા ંઆવ્મ૊ છે.  
(3)  લૈરદઔઔા઱ભા ંનતૃ્મવખંીત તલદ્યાની તલસ્તતૃ જાણઔાયી વાભલેદના ઉ઩લેદ ખધંલૂલેદભા ંઆ઩ી છે. 
(4) મર્ લેદભા ંધાતભિઔ રક્માઔાડં અને મજ્ઞમજ્ઞારદન૊ લેદ છે.  
(A) ભાત્ર 2  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 3 અને 4   (D) આ઩ેર તભાભ 

95. નીચે આ઩ેર લેદ અને તેન૊ ઉ઩લેદ  તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊. 
  લેદ      ઉ઩લેદ  
 (1) ઋગ્લેદ   (a) તળલ્઩લેદ  

(2) વાભલેદ   (b) ખધંલૂલેદ 
(3) અથલૂલેદ   (c) ધન લેદ  
(4) મર્ લેદ   (d) આય લેદ  
(A)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

96. બાયતની સ્લતતં્રતાની ચ઱લ઱ દયતભમાન 1930ભા ંભશાત્ભા ખાધંીજીના નેતતૃ્લભા ંઔઈ ગટના ફની શતી ? 

(A) ઩ણૂૂ સ્લયાજ્મની ગ૊઴ણા અને ઠયાલ  
 (B) દાડંીમાત્રા – ભીઠાન૊ વત્માગ્રશ 
 (C) ફાયડ૊રી વત્માગ્રશ  
(D) પ્રાતંતમ વયઔાય૊ની ગ૊઴ણા  

97. ચ૊થા ભૈસયૂ તલગ્રશ (1799) લકતે ખલનૂય જનયર તયીઔે ઔ૊ન શત   ં? 

(A)  લ૊યન શસેસ્ટિંગ્વ (B)ર૊ડૂ તલલરમભ ફેરટિંખ  (C) ર૊ડૂ લેરેસ્રી  (D) ર૊ડૂ રય઩ન  
98.નીચે આ઩ેર શડર્પ઩ા વસં્કૃતત સ્થ઱ અને તેના વળં૊ધઔ તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊. 
  સ્થ઱   વળં૊ધઔ  
 (1) શડર્પ઩ા   (a) આય.એવ.લફસ્ત  

(2) ભોંશ-ેજ૊-દડ૊   (b) એવ.આય.યાલ  
(3) ર૊થર   (c) આય.ડી.ફેનયજી  
(4) ફનલારી  (d) દમાયાભ વાશની  
(A) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

99.નીચે આ઩ેર નદી અને તેના પ્રાચીન નાભ તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડઔા જ૊ડ૊. 
 પ્રાચીન નાભ       નવ  ં નાભ  
 (1) તવિંધ ૂ  (a) વયસ તી 

(2) વયસ્લતી   (b) વતરજ 
(3) તલ઩ાળા    (c) ઇન્દ વ 
(4) ળત  દ્વિ  (d) વ્માવ  
(A) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 
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 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

100. 1905 ભા ંર૊ડૂ ઔઝૂન િાયા ઔયામેર ફખંા઱ના બાખરા ઔમા ંસ ધી યહ્યા ? 

(A) પ્રથભ તલશ્વય દ્ધ સ ધી જેભા ંઅગે્રજ૊ને બાયતીમ વૈતનઔ૊ની જરૂય ઩ડી અને ફખંા઱ના બાખરા વ઩ંત ઔયલાભા ં
આવ્મા.   
 (B) ભશાત્ભા ખાધંીજી િાયા તેભના વતલનમ અલજ્ઞા આંદ૊રન ળરૂ ઔયલા સ ધી  
 (C) બાયતના 1947ભા ંથમેર તલબાજન સ ધી જમાયે ઩લૂી ફખંા઱ ઩લૂૂ ઩ારઔસ્તાન ફની ખય .ં    

(D) વમ્રાટ જ્મ૊જૉ ઩ચંભ િાયા રદલ્શીભા ં1911ના ળાશી દયફાયભા ંઔઝૂનના અતધતનમભને યદ ઔયલાભા ંઆવ્મ૊. 
 

 
 

     જલાફ૊ 
 

Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A 

1 A  11  B 21  B 31  C 41  A 51 D  61  D 71  C 81  B 91  A 

2  C 12  D 22  C 32  A 42  D 52  B 62  B 72  B 82  C 92  C 

3  A 13  B 23  A 33  C 43  A 53  C 63  D 73  A 83  A 93  C 

4  B 14  C 24  A 34  B 44  C 54  D 64  B 74  A 84  A 94  A 

5  C 15  D 25  B 35  B 45  D 55  B 65  A 75  D 85  C 95  C 

6  B 16  B 26  C 36  A 46  B 56  B 66  A 76  C 86  A 96  B 

7  C 17  B 27  A 37  B 47  C 57  B 67  C 77  B 87  D 97  C 

8  B 18  A 28  A 38  C 48  A 58  D 68  A 78  D 88  A 98  A 

9  C 19  B 29  A 39  A 49  D 59  B 69  C 79  A 89  B 99  D 

10  B 20  D 30  B 40  C 50  B 60  A 70  A 80  B 90  C 100  D  

 


